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	Огонь ошибок не прощает

Ежегодно около 80% всех пожаров происходит в жилых домах. Имуществу граждан причиняется невосполнимый ущерб. Нередко пожары  приводят к гибели людей.                               Так, 16 ноября 2018 года в х. Рябичев Волгодонского района в частном доме при пожаре погибло 4 человека, среди которых было 3 детей, еще один ребенок с ожогами был доставлен в больницу. 18 ноября 2018 года в г. Шахты произошёл пожар в частном доме, который                             унёс жизни четырёх людей, в том числе двоих детей. 25 ноября около 2-х часов ночи                                 в ст. Нижнекундрюческая Усть-Донецкого района при пожаре в частном доме погибло                         4 человека (мужчина, женщина и двое детей). Причинами происшедших пожаров послужили нарушения при эксплуатации печного отопления и электрооборудования, условием, способствовавшим гибели людей явилось состояние сна. 

На территории Тарасовского района с начала 2018 года зарегистрировано 15 пожаров (аналогичный период прошлого года - 15), из них 12 пожаров произошло в жилом секторе (АППГ - 11), при пожарах погибло 2 человека (АППГ - 3), травмировано 2 человека (АППГ - 1).

	С наступлением осеннего похолодания и началом отопительного сезона резко возрастает опасность возникновения пожаров в жилых домах, в основном по причинам связанным с нарушением правил устройства и эксплуатации отопительных приборов и электрооборудования, а также неосторожного обращения с огнем. Причиной пожара зачастую может стать шалость детей. 

     Всегда следует задумываться над тем, что необходимо сделать, чтобы трагедия не вошла в ваш дом, не унесла жизни близких людей, знакомых. Помните, чтобы не допустить возникновения пожара, до наступления отопительного сезона необходимо проверить целостность и работоспособность отопительного оборудования, как печей на твёрдом топливе, так и газового оборудования. Не допускайте использования неисправных и самодельных обогревательных приборов, не перекаляйте отопительные печи, не сушите и не оставляйте вблизи них одежду и топочный материал. Следите за исправностью электроприборов, не допускайте перегрузок сети электроснабжения. Проявляйте предельную осторожность при обращении с огнем, не допускайте небрежности при курении, особенно в нетрезвом состоянии. Родителям в обязательном порядке не следует оставлять детей без присмотра, разрешать детям игры с пожароопасными предметами, пользоваться электрическими и газовыми приборами без присмотра взрослых. Ребенку необходимо довести элементарные требования пожарной безопасности в жилье, выучить наизусть с ребёнком номер телефона пожарной охраны и научить действиям в случае возникновения возможного пожара. 

     Не лишним, а в случае пожара в жилье единственным надежным средством оповещения, будет оборудование жилых помещений автономными дымовыми датчиками пожарной сигнализации. Такие датчики моментально реагируют на появление в воздухе частиц дыма, и автоматически посредством подачи пронзительного звукового сигнала оповещают о ранних признаках возгорания. Кроме того автономные пожарные извещатели имеют собственный источник питания, просты в использовании и установке, оповещают о замене батареи, при этом приобретение такого устройства не потребует значительных средств.  

     Уважаемые жители Тарасовского района соблюдайте правила пожарной безопасности в быту. Помните, что от этого зависит Ваша жизнь, жизнь Ваших близких и сохранность имущества. Пожар и его последствия легче предотвратить, чем потушить и вернуть унесенное огнем. В случае обнаружения пожара звоните по телефонам «01» с мобильного «101».
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