ПРОТОКОЛ № 5
заседания штаба по воспитательной работе МБОУ Колодезянской ООШ

	п. Тарасовский, Тарасовского р-на, Ростовской обл.
	
«14» января 2023 г.

	Место проведения:
город, село, поселок, район, субъект РФ
		                                       Дата проведения



Присутствовало 8 человек.
  
 
Повестка дня
1. Анализ проведения зимних каникул.
2. О плане подготовки к месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работы. 
3. Об организации занятости подростков, состоящих на учёте, в мероприятиях месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

По первому вопросу выступили с докладом директор школы Макаренко Виктор Владимирович и заместитель директора по УВР Половинкина Наталья Карповна.
Решили: Приняли к сведению информацию докладчика.
По второму вопросу слушали директора школы Макаренко Виктора Владимировича, заместителя директора по УВР Половинкину Наталью Карповну и старшую вожатую Киселеву Ирину Николаевну, которые предложили план-график подготовки к месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работы. 
Решили: довести до сведения и назначить ответственными за подготовку к месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работы старшую вожатую Киселеву Ирину Николаевну, а также классных руководителей 1-9 классов.
По третьему вопросу слушали заместителя директора по УВР Половинкину Наталью Карповну и руководителя ШМО классных руководителей Ткаченко Алевтину Владимировну, которые предложили организовать занятость подростков, состоящих на учёте, в мероприятиях месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.
Решили: назначить ответственными за организацию занятости подростков, состоящих на учёте, в мероприятиях месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы классных руководителей, социального педагога, старшую вожатую и советника директора по воспитанию.
Директор                                                                                    В.В. Макаренко
